

Izveštaj za Skupštinu TSS

Novo rukovodstvo Teniskog saveza Srbije je uradilo analizu finansijskog stanja Saveza, kao i popis svih obaveza Saveza, kako bilansnih tako i vanbilansnih. Izvršena je konsolidacija finansija Saveza u pravcu reprogramiranja određenih dugovanja kao i smanjenja troškova na svim pozicijama koje ne podrazumevaju smanjenje razvojnih programa.

Na kraju godine prvi put je izvršen popis osnovnih sredstava, obaveza i potraživanja. Utvrđeni su viškovi i manjkovi osnovnih sredstava kao i otpis potraživanja, uglavnom zbog nepotpune evidencije u poslovnim knjigama. Donet je i usvojen po prvi put Pravilnik o računovodstvu.

Nivo obaveza nije povećan iako su odigrana četiri meča Davis i Fed Cupa po kojima su ostvareni gubici (Davis Cup Srbija – Argentina u Argentini, Fed Cup Srbija – Španija u Kraljevu, Davis Cup Srbija – Kazahstan u Beogradu i Fed Cup Srbija – Belgija u Beogradu).

Obezbeđena je podrška određenog broja sponzora i donatora: NIS, Dunav Osiguranje, Tehnomanija, Peugeot, Aerodrom Beograd, SDPR, 100%, Energoprojekt, Head, Air Serbia i Beograd na vodi.

Pored teške finansijske situacije, naš sport se već u nekoliko poslednjih godina suočava sa smanjenjem broja takmičara registrovanih u TSS. Rukovodstvo Saveza preduzelo je sledeće korake kako bi se ovaj negativan proces zaustavio.

Potpisan je ugovor s kompanijom „Evolve 9“ za program „Evolution“, koji se smatra najnaprednijim programom za tenis 10. Unapređenje našeg tenisa, sporta koji u svetu ima veliki opseg i značaj, nije moguće bez preciznog, savremenog i na vrhunskom nivou utvrđenog programa rada. Verujemo da ćemo, idući tim putem, revitalizovati stanje u klubovima i otvoriti vrata nadolazećim generacijama tenisera ka novim uspesima.

Pored potpisivanja navedenog ugovora, organizovana su i četiri seminarra za trenere, koji su obučeni za program „Evolution“, a ukupan broj trenera koji su na seminarima stekli licencu D dostigao je 154. Ovi treneri su osposobljeni za rad sa decom u okviru programa tenis 10.

Tokom ove godine stići će i oprema, koja će se podeliti svim klubovima uključenim u program tenis 10. Ova oprema predstavlja podršku klubovima u procesu uključivanja dece u tenis. Naravno, cilj ovih aktivnosti je da se snize troškovi koje u školama tenisa snose roditelji mladih igrača, te da se tenis, na što dostupniji način, predstavi deci, ne bi li se ona u njemu zadržala što duže, dok bi za najdarovitije među njima tenis trebalo da postane glavno profesionalno opredeljenje u životu.

Idući za tim ciljevima, usvojili smo promenu juniorskog programa, koja se sastoji pre svega u većem učešću TSS u usmeravanju naših najperspektivnijih igrača. Zato je UO TSS za jedan od svojih prioriteta postavio reorganizaciju rada stručnog odbora, formiranje stručnog štaba, kao i izbor šefa stručnog štaba koji svojim znanjem i iskustvom treba da doprinese intenzivnom razvoju vrhunskog juniorskog programa i adekvatnijoj podršci u radu s mlađim seniorima.

U sklopu svih ovih ciljeva, a na inicijativu TSS, Novak Đoković je predložio da Teniski savez posete italijanski stručnjak Renco Furlan i kondicioni trener u Novakovom timu Grič Gephard, kako bi dali analizu trenutnog stanja koje se tiče razvitka i napredovanja naših najboljih juniora, kao i rada s našim mlađim seniorima. Tokom posete Teniskom savezu Srbije decembra prošle godine, Furlan i Gephard analizirali su igru i sposobnosti naših juniora i mlađih seniora, i kvalitet rada naših trenera. Tom prilikom održali su i predavanje u organizaciji Saveza, kojem je prisustvovalo više od 80 trenera.

Na kraju svoje posete konstatovali su sledeće: Srbija ima talentovanih igrača u svim kategorijama; nivo njihove tehničke razvijenosti je dobar; neophodan intenzivniji i opsežniji rad najboljih igrača u Nacionalnom centru, što se pre svega odnosi na igrače uzrasta od 11 do 14 godina; neophodno je planiranje i praćenje turnira gde nastupaju igrači koje podržava Teniski savez Srbije; neophodan rad s našim perspektivnim trenerima.

Furlan i Gephard izneli su i mišljenje da našim mlađim seniorima treba pružiti pomoć u trenažnom procesu, kao i u praćenju na turnirima, prema mogućnostima Saveza. Naposletku, preporučljivo bi bilo razmotriti i broj profesionalnih turnira koji će se organizovati u 2016. godini.

U okviru reorganizacije rada stručnog odbora, UO TSS stavio je akcenat na nekoliko pitanja. Na prvom mestu je reorganizacija sistema regionalnih treninga, kao i načina organizacije regionalnih turnira, kako bi se smanjili troškovi. To bi obuhvatilo turnire crvenog, žutog i zelenog nivoa. Promena kalendara za turnire 3. kategorije, kao i formiranje regionalnih timova, urodiće smanjenjem troškova nastupa na početnom nivou takmičenja. Od značaja je i formiranje Elit A i B timova i uvođenje novog sistema njihovog finansiranja, kao i reorganizovanje profesionalnih i juniorskih turnira.

Rezultat svih ovih promena je bolja kontrola trošenja sredstava, intenzivan i kvalitetan rad s vrhunskim mladim igračima, ali i podizanje znanja i kvaliteta rada naših perspektivnih trenera, kao i bolja kontrola trošenja sredstava. Time se olakšava prelazak igrača iz jedne kategorije u drugu, pre svega iz juniorskog tenisa u profesionalni tenis, što direktno vodi dobijanju novih Dejvis kup i Fed kup reprezentativaca Srbije.

UO TSS usvojio je i novi pravilnik o licenciranju trenera, koji je potpuno usklađen s novim zakonom o sportu. Usvojen je novi sistem takmičenja na ekipnim prvenstvima Srbije, koji za cilj ima uvođenje što većeg broja klubova u to takmičenje i vezivanje igrača za klubove. Želja nam je da klubovima pomognemo da ponovo postanu mesto na kome se pre svega stvaraju novi igrači i takmičari, a nakon toga da budu mesta za rekreativno igranje tenisa. Pored glavnog cilja, koji se, po prirodi stvari, tiče ostvarenja vrhunskih rezultata u profesionalnom tenisu, ne treba smetnuti s uma ni značaj masovnog, rekreativnog igranja i nadmetanja, što takođe zahteva dobru stručnu pripremu. Smatramo da izvedene i predložene mere vode ostvarenju i jednog i drugog, te predstavljaju put s kojeg ne treba iskoračiti ni kada se na njemu ispreče objektivne i teško savladive prepreke, koje su najčešće finansijske i materijalne prirode.

Mirko Petrović
Predsednik